

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор ФБУН «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора, профессор

ин В.Г.

2023 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федеральное бюджетное учреждение науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (111123, Москва, ул. Новогиреевская, 3А).

Диссертация Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных» выполнена в Федеральном бюджетном учреждении науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

В период подготовки диссертации соискатель работал научным сотрудником клинического отдела инфекционной патологии Федерального бюджетного учреждения науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Евдокимов Е.Ю. в 1985 году окончил Военно-медицинский факультет при Саратовском медицинском институте по специальности «Лечебно-профилактическое дело». С 1985 по 1989гг. проходил военную службу в войсковой части 22295 на должностях врача ПМП, начальника медицинской службы. С 1989г. по 1996 г. работал старшим ординатором отделения, врачом-дерматовенерологом в военном госпитале войсковой части 01181. С 1996г. по 1999г. работал врачом-дерматовенерологом КВД №1 г. Горловка, Украина. С 1999г. по 2005г. врач-дерматовенеролог ФГУ ГНИЦ ПМ «Росздрава» в поликлиническом отделении. С 2005г по 2018г. работал в филиале “Мединцентр” ГлавУпДК при МИД России в должности врача-дерматовенеролога, заведующего отделением «Дерматовенерологии и косметологии» отдела терапии клинико-диагностического центра. С 2018г. по настоящее время врач-дерматовенеролог отделения «Дерматовенерологии и косметологии» «Поликлиники №1» УДП Президента РФ.

В 2010г. под руководством доктора медицинских наук, профессора Сундукова А.В. защитил кандидатскую диссертацию по теме: «Клинико-патогенетические аспекты и современные методы лечения генитального герпеса и его рецидивирующих форм».

С 2017г. по настоящее время работает в Федеральном бюджетном учреждении науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека научным сотрудником клинического отдела инфекционной патологии.

Научные консультанты:

- доктор медицинских наук, доцент Понежева Жанна Бетовна -заведующая клиническим отделом инфекционной патологии ФБУН «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора;

- доктор медицинских наук Свечникова Елена Владимировна- заведующая отделением дерматовенерологии и косметологии ФГБУ «Поликлиника №1» Управделами Президента Российской Федерации.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Результаты исследования получены на большом количестве фактического материала (8 448 пациентов), из числа которых были сформированы три группы: ВИЧ-инфицированные пациенты с воспалительными дерматозами, группа ВИЧ-инфицированных пациентов без воспалительных дерматозов и группа больных с воспалительными дерматозами (кожными поражениями) без ВИЧ-инфекции.

На современном методологическом уровне у ВИЧ-инфицированных больных представлена характеристика, частота воспалительных дерматозов (себорейного дерматита, псориаза, атопического дерматита), структура инфекционных поражений кожи в зависимости от тяжести дерматоза и показано влияние воспалительных дерматозов на качество жизни ВИЧ-инфицированных пациентов в зависимости от стадии ВИЧ-инфекции.

Установлено влияние антиретровирусной терапии на изменения психологической компоненты у ВИЧ-инфицированных больных (опросник SF-36), показана важность терапии ВИЧ для улучшения кожного статуса у пациентов с воспалительными дерматозами. Выявлены иммунологические особенности в коже и сыворотке крови у пациентов с воспалительными дерматозами.

Проведена сравнительная оценка клинико-патогенетических аспектов воспалительных дерматозов и течения ВИЧ-инфекции, проведен анализ взаимовлияния ВИЧ-инфекции и воспалительных дерматозов, а также проведено pilotное исследование с применением генно-инженерной биологической терапии среднетяжелых и тяжелых форм псориаза у ВИЧ-инфицированных пациентов. Разработана методология оценки

необходимости проведения системной терапии псориаза у ВИЧ-инфицированных больных и предложен оптимальный современный алгоритм лечения среднетяжелых и тяжелых форм псориаза у ВИЧ-инфицированных пациентов.

У ВИЧ-инфицированных больных с воспалительными дерматозами усовершенствован и внедрен в практику патогенетически обоснованный метод мониторинга ВИЧ-инфекции на основании оценки тяжести воспалительных дерматозов. Показана возможность оценки состояния ВИЧ-инфицированного пациента по динамике клинических симптомов воспалительных дерматозов и показателям системного воспаления (S_{II}). Разработан алгоритм диагностики ВИЧ-инфекции и прогноза тяжести воспалительных дерматозов на основании оценки уровня индекса системного воспаления S_{II} и показателей визуально-аналоговой шкалы «ВАШ» кожных симптомов.

Продемонстрирована связь тяжести воспалительных дерматозов и количества инфекционных поражений кожи. Показана необходимость проведения АРТ у ВИЧ-инфицированных пациентов с воспалительными дерматозами в качестве базовой терапии кожных заболеваний.

Автором лично проведены планирование, организация и проведение исследований по всем разделам диссертации: отбор пациентов, динамическое наблюдение за пациентами, забор проб из кожи на имmunогистохимическое обследование, анализ данных клинического обследования, назначение и контроль терапии. Подготовлены материалы для 37 публикаций и 10 докладов, на российских конференциях, в том числе и с международным участием, опубликовано Клиническое руководство «Псориаз у ВИЧ-инфицированных больных: клинико-патогенетические особенности, диагностика и дифференциальная диагностика, терапевтические подходы» Е.Ю. Евдокимов, Ж.Б. Понежева, Е.В. Свечникова, Е.А. Горелова, М.А. Моржанаева; разработана и оформлена программа ЭВМ-анкетирование по мониторингу кожных заболеваний у ВИЧ-инфицированных больных «Анкета диагностики наличия кожного заболевания у пациента» (Свидетельство на программу № 2022680990 от 09.11.2022г). Подана заявка на патент и ЭВМ программа «Контроль приверженности ВИЧ-инфицированных пациентов с себорейным дерматитом к антиретровирусной терапии» и База данных «Оценка течения ВИЧ-инфекции у ВИЧ-инфицированных больных с себорейным дерматитом».

Проведены обобщение, математический анализ и статистическая обработка полученных данных, сформулированы научные положения работы, выводы, практические рекомендации.

Высокая степень достоверности полученных результатов подтверждается большим объемом клинических наблюдений, наличием репрезентативных сравниваемых групп для решения каждой из поставленных задач, результатами современных методов

статистической обработки данных, комплекса дополнительных лабораторных исследований.

Полученные автором результаты характеризуются научной новизной и имеют научно-практическую значимость. Полученные результаты и выводы диссертации полностью соответствуют специальности 3.1.22. «Инфекционные болезни». По теме диссертации опубликованы 37 работ, в том числе 21 в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ для публикаций основных результатов диссертаций.

Диссертация Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных», выполненная в клиническом отделе инфекционной патологии Федерального бюджетного учреждения науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22 – «Инфекционные болезни».

Заключение принято на заседании аprobационной комиссии Федерального бюджетного учреждения науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 02.03.2023 года, протокол №61.

Присутствовали на заседании 17 человек.

Результаты голосования: за - 17 человек, против – 0 человек, воздержалось – 0 человек.

Горелов А.В.

Академик РАН, д.м.н., профессор,
старший научный сотрудник
«Центральный научно-исследовательский
институт эпидемиологии» Роспотребнадзора

Подпись А.В.

Ученый секретарь
«Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора